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Введение 
 

Формирование бухгалтерской отчетности является завершающим этапом 

учетных работ. Система отчетности дает возможность определить итоги работы не 

только отдельных предприятий, но и объединений, министерств и ведомств. 

Показатели отчетности способствуют обобщению данных в целом по народному 

хозяйству. Вместе с тем их используют сами предприятия для контроля за 

выполнением производственных и финансовых планов, для выявления недостатков 

и их устранения.  

Дисциплина направлена на формирование у студентов базовых знаний 

теоретических основ и практических навыков в области составления бухгалтерской 

отчетности коммерческих организаций. Основой целью дисциплины является 

раскрытие теоретических аспектов и практической стороны правил составления 

финансовой отчетности в соответствии с требованиями нормативных документов 

РФ. 

Дисциплина развивает следующие компетенции, предусмотренные ФГОС ВО  

по направлению подготовки «Экономика», профиль «Бухгалтерский учет, анализ и 

аудит»: 

 ОПК-1 способность решать стандартные задачи профессиональной 

деятельности на основе информационной и библиографической культуры с 

применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных 

требований информационной безопасности; 

 ПК-5  способностью анализировать и интерпретировать финансовую, 

бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий 

различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д., и использовать 

полученные сведения для принятия управленческих решений; 

ПК-17 способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты 

хозяйственной деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской 

и статистической отчетности, налоговые декларации. 

. 

Методическая разработка включает практические задания по основным 

разделам курса, а также вопросы для самостоятельного усвоения обучающимися 

пройденного материала. Практические задания предусматривают заполнение форм 

бухгалтерской отчетности.  
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Тема 1. Сущность и назначение бухгалтерской отчетности в 
рыночной экономике 

 

Содержание темы 
 

1. Сущность и назначение бухгалтерских отчетов. 

2. Нормативное регулирование бухгалтерской отчетности. 

3. Состав бухгалтерской отчетности. 

 

Контрольные вопросы  
 

1. Назначение бухгалтерской отчетности. 

2. Нормативные документы, регулирующие процесс составления и 

представления бухгалтерской отчетности в РФ. 

3. Назначение ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации». 

4. Дайте определения: «бухгалтерская отчетность», «отчетный период», 

«отчетная дата», «пользователь отчетности». 

5. Информация об организации, раскрываемая в бухгалтерской отчетности. 

6. Классификация отчетности по видам. 

7. Классификация отчетности по адресности пользователей отчетности. 

8. Классификация отчетности по периодичности составления. 

9. Классификация отчетности по степени обобщения отчетных данных. 

10. Классификация отчетности по объему представляемой информации. 

11. Пользователи бухгалтерской отчетности, содержание их интереса к 

бухгалтерской отчетности. 

12. Состав бухгалтерской отчетности в организациях различных 

организационно-правовых форм. 

 

 

Тема 2. Требования составления и представления бухгалтерской 

отчетности 
 

Содержание темы 

1. Требования к информации бухгалтерской отчетности. 

2. Порядок представления отчетности. 

3. Этапы и процедуры составления бухгалтерского отчета и его взаимосвязь со 

счетами Главной книги. 

4. Публичность бухгалтерской отчетности. 
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Контрольные вопросы  

1. Требования к информации бухгалтерской отчетности: достоверность, 

полнота, нейтральность, целостность. 

2. Требования к информации бухгалтерской отчетности: последовательность, 

сопоставимость, соблюдение отчетного периода, правильность оформления. 

3. Качественные признаки бухгалтерской отчетности. 

4. Годовая бухгалтерская отчетность: состав, отчетный период, отчетная дата, 

срок представления пользователям. 

5. Промежуточная бухгалтерская отчетность: состав, отчетный период, 

отчетная дата, срок представления пользователям. 

6. Первый отчетный период для годовой и промежуточной отчетности. 

7. Требования к оформлению бухгалтерской отчетности. 

8. Процедура составления годовой отчетности. 

9. Процедура составления промежуточной отчетности. 

10. Публичность бухгалтерской отчетности. 

 

Практическое задание 

Основным видом деятельности АО «Животновод» является производство и 

реализация сельскохозяйственной продукции. Руководитель организации Степанов 

С.С., главный бухгалтер Моржов М.М.  

Реквизиты организации: ОКПО 03658668; ИНН 5437565876; ОКВЭД 01.21; 

ОКОПФ 67; ОКФС 16. Адрес: 630902, Новосибирская область,  г. Новосибирск ул. 

Северная, 5. 

Дата утверждения годовой отчетности 3.03.2016 г. Отчетность составляется в 

тыс. руб. 

Заполнить реквизиты годовой отчетности на основании приведенных данных. 

 

Тема 3. Бухгалтерский баланс – важнейшая часть бухгалтерской 

отчетности 
 

Содержание темы 

1. Значение, функции и виды бухгалтерского баланса. 

2. Требования, предъявляемые к балансу. 

3. Структура бухгалтерского баланса. 

 

Контрольные вопросы  

1. Назначение бухгалтерского баланса. 

2. Функции бухгалтерского баланса. 

3. Виды балансов по времени составления. 
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4. Виды балансов по источникам составления. 

5. Виды балансов по объему информации. 

6. Виды балансов по способу очистки. 

7. Требования к бухгалтерскому балансу: правдивость, единство, ясность. 

8. Требования к бухгалтерскому балансу: реальность, преемственность. 

9. Структура бухгалтерского баланса (разделы и статьи баланса). 

10. Состав актива баланса. 

11. Состав пассива баланса. 

 

Практические задания 

Задание 1. В предыдущем году организация приобрела исключительные права 

на изобретение. Его первоначальная стоимость составила 150 000 руб. На начало 

отчетного года сумма амортизации по нематериальному активу равнялась 16 000 

руб. В течении отчетного года по нему начислена амортизация в сумме 24 000 руб. 

В отчетном году организация зарегистрировала товарный знак, израсходовав на его 

оформление 50 000 руб. Амортизация товарного знака на конец отчетного периода 

составила 8000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Нематериальные 

активы». 

 

 

 

Задание 2. В отчетном году организация закончила работы по выведению 

новой породы скота. Расходы на научно-исследовательские работы составили 

182 000 руб. На 31 декабря процедура регистрации не закончена. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Результаты 

исследований и разработок». 

 

 

 

 

Задание 3. В 2015 г. нефтегазовая компания начала разработку нового 

месторождения природного газа. Для этого к месту будущей добычи провели 

газопровод, затратив 5 698 000 руб., установили буровое оборудование стоимостью 

2 230 000 руб. Также приобретено право на выполнение работ по поиску, оценке 

месторождений полезных ископаемых стоимостью 590 000 руб. 

Добыча газа начата в следующем отчетном периоде. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 
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Задание 4. На начало отчетного года на балансе организации числились 

автомобиль, компьютеры и здание. Их первоначальная стоимость составила 

соответственно 120 000 руб., 80 000 руб. и 2 000 000 руб. На 31 декабря 

предыдущего года по ним начислена амортизация в следующих размерах: 

автомобиль – 32 000 руб.; компьютеры – 25 000 руб.; здание – 480 000 руб. 

В течение отчетного года по автомобилю начислена амортизация в сумме 

30 000 руб., по компьютерам – 27 000 руб., по зданию – 100 000 руб. 

Кроме того, в отчетном году организация построила склад стоимостью 

2 600 000 руб. На конец отчетного года сумма амортизации по нему составила 

28 000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Основные средства». 

 

 

 

Задание 5. Основной вид деятельности организации – прокат легковых 

автомобилей. По состоянию на начало отчетного года фирма имела 4 машины 

стоимостью 2 000 000 руб. Сумма начисленной по ним амортизации составляла 

500 000 руб. За отчетный год она увеличилась на 400 000 руб. 

В июне отчетного года принят на учет еще один автомобиль первоначальной 

стоимостью 360 000 руб. До конца отчетного года по нему начислена амортизация в 

сумме 36 000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Доходные вложения в 

материальные ценности». 

 

 

 

Задание 6. В 2014 г. организация приобрела акций другой организации на 

1 750 000 руб. и облигации со сроком погашения в 2017 г. на 345 600 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Финансовые 

вложения». 

 

 

 

Задание 7. На начало отчетного периода сумма отложенных налоговых 

активов организации составляла 12 543 руб. В течение периода в результате 

различия методов начисления амортизации по данным бухгалтерского и налогового 

учета показатель увеличился и составил 15 342 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Отложенные 

налоговые активы». 
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Задание 8. В предыдущем отчетном периоде организация начала 

строительство здания. В 2014 г. на строительство было израсходовано 1 230 000 

руб., в 2015 г. – 482 000 руб. Здание принято в состав основных средств в декабре 

2015 г. 

 

 

 

 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

Задание 9. На начало года на балансе организации числились активы: 

материалы – 120 000 руб., готовая продукция – 39 000 руб., молодняк крупного 

рогатого скота – 342 000 руб.  

В течение отчетного периода на производство израсходовано материалов на 

96 000 руб., получено из производства продукции на 290 000 руб., реализовано 

продукции на 320 000 руб., переведен в основное стадо молодняк общей 

стоимостью 185 000 руб. Остаток незавершенного производства на конец периода – 

23 000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

 

Задание 10. Организация приобрела материалы на 118 000 руб., в т.ч. НДС 

18 000 руб. В полученной от поставщика счет-фактуре допущена ошибка, поэтому 

на конец года НДС не может быть принят к вычету. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

 

Задание 11: На начало отчетного года за бюджетом числилась задолженность 

по невозмещенному экспортному НДС в размере 120 000 руб. В отчетном году 

организация получила  из бюджета деньги. 

На конец отчетного периода у организации имеется дебиторская 

задолженность: покупателей за неоплаченную продукцию – 32 000 руб., 

поставщиков по выданным авансам – 1 700, подотчетных лиц по полученным 

авансам – 7 200 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Дебиторская 

задолженность». 
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Задание 12. В декабре организация открыла депозитный вклад на сумму 

500 000 руб. сроком на 6 мес. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Финансовые вложения 

(за исключением денежных эквивалентов)». 

 

 

Задание 13. На 31.12.2015 г.  у организации были денежные средства: в кассе – 

3 503 руб. и $ 200, на расчетном счете – 1 240 000 руб., на валютном счете - $ 1 200 и 

€ 2 700. Курс Банка России на отчетную дату составил: доллар – 30,28 руб., евро – 

43,21 руб. 

На 31.12.2015 г. сумма денежных средств составила: в кассе – 10 671 руб., на 

расчетном счете – 1 002 349 руб., на валютном счете – $ 2 000 и     € 1 800. Курс 

Банка России на отчетную дату составил: доллар – 49, 99 руб., евро – 70,85 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните статью «Денежные средства и 

денежные эквиваленты». 

 

 

Задание 14. По итогам  инвентаризации выявлена недостача материалов на 

сумму 12 000 руб. На конец отчетного периода решение о списании недостачи не 

принято. 

Сумма НДС, исчисленная с авансов покупателей составила 3 210 руб. на конец 

отчетного года. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

Задание 15. На начало отчетного периода уставный капитал акционерного 

общества составлял 1 000 000 руб. В течение периода по решению учредителей 

было размещено акций на сумму 500 000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

Задание 16. На начало отчетного периода уставный капитал акционерного 

общества составлял 1 000 000 руб. В октябре по решению совета директоров было 

выкуплено акций на сумму 200 000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 
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Задание 17. Величина добавочного капитала на начало периода составляла 

469 000 руб., в том числе 270 000 руб. – отчисления из нераспределенной прибыли, 

199 000 руб. – стоимость дооценки основных средств. По итогам переоценки 

основных средств на конец отчетного периода произведена дооценка основного 

капитала на 140 000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

Задание 18. Размер резервного капитала на начало периода был равен 200 000 

руб. В течение периода он был увеличен до 310 000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

Задание 19. Сумма нераспределенной прибыли на начало отчетного периода 

составляла 2 568 217 руб. По итогам года получена чистая прибыль 783 076 руб. 

Часть прибыли была распределена: 310 000 – увеличен резервный капитал, 250 000 – 

выплачены дивиденды акционерам. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

Задание 20. В сентябре 2015 г. организация получила кредиты:  

1. 600 000 руб. сроком на 3 года под 15 % годовых. По условиям кредитного 

договора проценты начисляются и уплачиваются на 20 число каждого месяца, сумма 

основного долга будет погашаться равными суммами начиная с 7 месяца. 

2. 70 000 руб. сроком на 6 мес. под 10 % годовых. Сумма основного долга 

погашается начиная с первого месяца. Проценты начисляются и погашаются на 1 

число каждого месяца. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс на 31 

декабря 2014 г. и 31 декабря 2015 г. 

 

 

 

Задание 21. В результате расхождения методов начисления амортизации в 

бухгалтерском и налоговом учете в отчетном периоде возникло отложенное 

налоговое обязательство в сумме 6 780 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 
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Задание 22. На 31 декабря организация имеет оценочные обязательства в 

отношении следующих фактов хозяйственной деятельности: 

- неразрешенные на отчетную дату разногласия с налоговыми и другими 

органами по поводу уплаты платежей в бюджет и внебюджетные фонды – на сумму 

3 000 руб.; 

- выданные организацией гарантийные обязательства по реализованной в 

отчетном периоде продукции (гарантия 3 года) – на сумму 145 000 руб.; 

- наличие заключенных договоров, неизбежные расходы на исполнение 

которых превосходят поступления, ожидаемые от их исполнения (заведомо 

убыточные договоры) – на сумму 78 000 руб.; 

- обязательства по выплате и предстоящие расходы на оплату отпуска в 

следующем отчетном году – на сумму 430 000 руб. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

Задание 23. На 31 декабря 2015 г. у организации числится задолженность:  

перед поставщиками за полученную продукцию – 23 090 руб., перед покупателями 

по полученным авансам – 54 804 руб., перед подотчетными лицами по суммам 

перерасходованных авансов – 230 руб., перед бюджетам по суммам неуплаченных 

налогов – 6 700 руб. 

Вся задолженность будет погашена в течение следующего отчетного периода. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

 

Задание 24. В декабре 2015 г. перечислен аванс поставщику 14 160 руб., в т.ч. 

НДС 2 160 руб. НДС восстановлен к уплате в бюджет после фактическом получения 

товаров в 2016 г. 

Отразите хозяйственные операции и заполните бухгалтерский баланс. 

 

 

 

 

 

 

Домашнее задание 1. Заполните бухгалтерский баланс на основании 

приведенных данных. 
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Остатки по счетам бухгалтерского учета ООО «Ива» (руб.) 
 

Счет бухгалтерского учета На 31.12.2016 г. На 31.12.2015 г. 

01 «Основные средства» 1890510 1147480 

02 «Амортизация основных средств» 783206 626375 

02/основные средства 781097 620763 

02/доходные вложения в материальные ценности 2109 5612 

03 «Доходные вложения в материальные ценности» 19873 22375 

04 «Нематериальные активы» 86507 92799 

05 «Амортизация нематериальных активов» 20986 14745 

08 «Вложения во внеоборотные активы» 709531 696637 

10 «Материалы» 120654 363739 

11 «Животные на выращивании и откорме» 832874 844836 

19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным 

ценностям» 

10620 74654 

20 «Основное производство» 462098 760093 

21 «Полуфабрикаты собственного производства» 1022 6553 

41 «Товары» 310773 530084 

43 «Готовая продукция» 170387 364241 

50 «Касса» 10000 10000 

51 «Расчетный счет» 510984 192861 

52 «Валютный счет» 20902 108630 

55 «Специальные счета в банках» / Депозитные вклады 60363 47562 

58 «Финансовые вложения» / Паи и акции 456773 456773 

58 «Финансовые вложения» / Облигации (6 мес.) 32031 75673 

60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 53871 147439 

62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» 100973 684453 

66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» 209643 466353 

67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и займам» 81254 1009373 

68 «Расчеты по налогам и сборам» 1200 3643 

69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению» 764 1009 

70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» 5698 10873 

71 «Расчеты с подотчетными лицами»   2440 

73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» 56784 34664 

76/Разные дебиторы 28954 45762 

76/Разные кредиторы 38571 2846 

80 «Уставный капитал» 1000000 1000000 

81 «Собственные акции, выкупленные у акционеров» 100000   

82 «Резервный капитал» 200000 200000 

83 «Добавочный капитал» 590431 405390 

84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» 1299098 1259383 

96 «Резервы предстоящих расходов» / Резерв гарантийных 

обязательств 

1500000 1200000 
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96 «Резервы предстоящих расходов» / Резерв на ремонт 

основных средств 

210000 210000 

 

Домашнее задание 2.  

На счетах ООО «Парус» на 31.12 предыдущего года числились следующие 

остатки:  

Наименование счета Сумма, руб. 

01 «Основные средства» 2 580 640 

02 «Амортизация основных средств» 964 800 

04 «Нематериальные активы» 665 320 

05 «Амортизация нематериальных активов» 284 290 

10 «Материалы» 164 200 

41 «Товары» 255 300 

20 «Основное производство» 87 500 

97 «Расходы будущих периодов» 34 670 

58 «Финансовые вложения» 336 720 

55 «Специальные счета в банках» / «Депозитные 

вклады» 
44 146 

62 «Расчеты с покупателями» 246 230 

60 «Расчеты с поставщиками» 465 330 

73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям»/ 

«Расчеты по предоставленным займам» 

 

65 800 

50 «Касса» 9 340 

51 «Расчетный счет» 143 960 

68 «Расчеты по налогам и сборам» 24 400 

70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» 54 200 

80 «Уставный капитал» 1 506 000 

82 «Резервный капитал» 164 800 

83 «Добавочный капитал» 

в т.ч «Переоценка основных средств» 

182 500 

94 350 

84 «Нераспределенная прибыль, непокрытый убыток» - 328 000 

67 «Долгосрочные кредиты и займы» 460 000 

98 «Доходы будущих периодов» 536 000 

 

В течении отчетного года произошли следующие изменения на счетах 

организации: 

- организация приобрела торговый центр для сдачи помещений в аренду 

стоимостью 2 840 000 руб., амортизация объекта за отчетный год составила 177 000 

руб.; 
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- начато строительство офисного центра, затраты по строительству составили 

550 900 руб.; 

- амортизация основных средств за год составила 435 200 руб., амортизация 

нематериальных активов 67 400 руб.; 

- сумма незавершенного производства на конец года составила 22 200 руб.; 

- расходы будущих периодов списаны на затраты в полном объеме; 

- погашена часть дебиторской задолженности в сумме 140 000 руб.; 

- за отчетный год получена чистая прибыль 1 250 840 руб.; 

- для строительства был взят долгосрочный кредит в сумме 800 000 руб.; 

- сумма кредиторской задолженности за год увеличилась и составила 968 260 

руб.; 

Задание: составить бухгалтерский баланс. 

 

Тема 4.  Отчет о финансовых результатах 
 

Содержание темы 

1. Сущность и значение отчета о финансовых результатах. 

2. Принципы построения отчета о финансовых результатах. 

3. Структура и порядок заполнения отчета о финансовых результатах. 

 

Контрольные вопросы  

1. Значение отчета о финансовых результатах . 

2. Принципы составления отчета о финансовых результатах. 

3. Структура отчета о финансовых результатах. 

4. Расскажите о разделе «Доходы и расходы по обычным видам деятельности». 

5. Опишите раздел «Прочие доходы и расходы». 

6. Корректировка бухгалтерской прибыли и выведение финансового результата 

деятельности организации. 

7. Справочная информация отчета о финансовых результатах. 

8. Связь отчета с другими формами бухгалтерской отчетности. 

 

 

 

 

 

Практические задания 

Задание 1. Основной вид деятельности организации – производство и 

реализация древесины.  

Определите, какие из приведенных ниже доходов и расходов относятся к 

основным и прочим видам деятельности. 
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Хозяйственные операции ООО «Леспром» 
 

№ 

п/п 
Хозяйственные операции Вид деятельности 

1 Начислена выручка за реализованную продукцию  

2 Начислены проценты по долгосрочному кредиту  

3 Начислен доход от сдачи помещений в аренду  

4  Списана остаточная стоимость реализованного 

производственного оборудования 

 

5  Начислена выручка покупателя за реализованное 

оборудование 

 

6 Списана просроченная дебиторская задолженность  

7 Списаны расходы на продажу  

8 Начислен штраф покупателю за просрочку платежа  

9 Начислен налог на имущество  

10 Начислена задолженность покупателя за доставку 

продукции 

 

 

Задание 2. Составьте корреспонденции счетов по приведенным ниже 

операциям, определите статьи отчета о финансовых результатах, по которым будут 

отражены операции. 

Основной вид деятельности организации – производство и продажа одежды. 

 

Хозяйственные операции АО «Искра» 
 

№ 

п/п 
Хозяйственные операции 

Корреспонденц

ия счетов Статья отчета 

1 Начислена выручка от продажи готовой продукции,   

 в т.ч. НДС   

2 Начислен доход от продажи оборудования, 

использование которого в дальнейшем 

нецелесообразно, 

  

 в том числе НДС   

3 Списана остаточная стоимость реализованного 

оборудования 

  

4  Списана себестоимость проданной продукции   

5  Расходы по содержанию аппарата управления 

списаны на продажу 

  

6 Расходы на упаковку готовой продукции и рекламу 

списаны на продажу 

  

7 Начислены по банковскому кредиту проценты   

8 Списана по истечении срока исковой давности с   
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баланса дебиторская задолженность 

9 Списан финансовый результат от продаж   

10 Списан финансовый результат от прочей 

деятельности 

  

11 Начислен налог на прибыль   

12 Списана чистая прибыль   

 

Задание 3. На основе данных о результатах деятельности ООО «Вита» за 

отчетный год составьте отчет о финансовых результатах . 

Основной вид деятельности – производство и реализация товаров народного 

потребления. 
 

Хозяйственные операции ООО «Вита» 
 

№ 

п/п Хозяйственные операции 

Сумма, 

руб. 

Корреспонденция 

счетов 

Д-т К-т 

1 Начислена выручка от продажи готовой продукции, 94 400   

 в том числе НДС  14 400   

2 Начислена выручка от продажи ценных бумаг 18 000   

3 Списана первоначальная стоимость проданных 

ценных бумаг 

40 000   

4  Списаны расходы по содержанию аппарата 

управления  

18 630   

5  Списаны расходы на производство продукции 40 000   

6 Списаны расходы на упаковку готовой продукции 2 000   

7 Начислена оплата транспортной организации за 

доставку готовой продукции покупателю 

9 440   

8 Начисленные доходы от участия в уставном капитале 

ЗАО «Искра» 

12 000   

9 Выявлена в отчетном периоде прибыль прошлых лет 2 000   

10 Списан финансовый результат от продаж    

11 Списан финансовый результат от прочей 

деятельности 

   

12 Начислен налог на прибыль  1 000   

13 Списана чистая прибыль (убыток)    

 

 

Задание 7. Составьте отчет о финансовых результатах АО «Лада» за 

отчетный период на основании предложенных данных. 

 

 

Журнал хозяйственных операции АО «Лада» 
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№ 

п/п 
Хозяйственные операции 

Сумма, 

тыс. руб. 
Д-т К-т 

1 Списана на продажу себестоимость реализованной 

продукции  

182   

2 Списана на продажу стоимость реализованных 

товаров  

204   

3 Начислена задолженность покупателей за 

реализованную продукцию и товары (в т.ч. НДС 18 

%) 

612   

4 Начислен в бюджет НДС ?   

5 Включены в стоимость продаж расходы на продажу 32   

6 Списаны на продажу административные расходы 103   

7 Списан финансовый результат от продажи ?   

8 Начислена неустойка поставщику за неисполнение 

условий договора поставки материалов 

5   

9 Начислен к получению доход от участия в 

совместной деятельности 

11   

10 Начислены к уплате проценты по долгосрочному 

кредиту 

8   

11 Результаты инвентаризации:    

 а) излишки материалов ГСМ 1   

 б) недостача материалов: 6   

  отнесено на материально-ответственное 

лицо 

2   

  виновное лицо не установлено 4   

12 Материально-ответственное лицо возместило 

недостачу в кассу 

2   

13 Начислена задолженность консультационной фирме 

за повышение квалификации сотрудников 

организации 

22   

14 Реализовано производственное оборудование:    

  первоначальная стоимость 300   

  амортизация 290   

  остаточная стоимость оборудования ?   

  стоимость реализации, в т.ч. НДС 18 % 420   

  НДС ?   

15 Списано сальдо прочих доходов и расходов    

16 Начислен налог на прибыль    

17 Списана нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток) 
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Задание 8. Составьте  отчет о финансовых результатах АО «Лада» за 

предыдущий период на основании предложенных данных. 

 

Журнал хозяйственных операции ЗАО «Лада» 
 

№ 

п/п 

Хозяйственные операции Сумма, 

тыс. руб. 

Д-т К-т 

1 Списана фактическая производственная 

себестоимость проданной продукции 

410   

2 Начислено покупателям к оплате, в т.ч. НДС 708   

3 Начислен НДС, 18 %    

4 Отражены расходы по доставке продукции 

покупателю собственным автотранспортом 

45   

5 Списана стоимость материалов, использованных на 

упаковку продукции 

21   

6 Включены в стоимость продаж расходы на продажу    

7 Списан финансовый результат от продажи    

8 Начислена неустойка к получению от заказчика за 

аннулирование производственного заказа 

40   

9 Списаны затраты по выполнению аннулированного 

заказа 

30   

10 Отражены в учете результаты инвентаризации:    

 излишки готовой продукции 4   

 недостача материалов, виновник не установлен 9   

 порча станка в результате стихийного бедствия:    

  первоначальная стоимость 135   

  амортизация 120   

  остаточная стоимость    

  оприходованы запчасти, оставшиеся от 

разборки станка 

8   

11 Начислена к получению прибыль от участия в 

совместной деятельности  

35   

12 Реализована производственная линия:     

  первоначальная стоимость 600   

  амортизация 320   

  остаточная стоимость оборудования ?   

  стоимость реализации, в т.ч. НДС 354   

  НДС ?   

13 Начислены проценты по краткосрочному       

кредиту 

15   

14 Начислены проценты за пользование банком остатка 

средств на счете 

12   

15 Списано сальдо прочих доходов и расходов    

16 Начислен налог на прибыль    
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17 Списана нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток) 

   

 

 

Тема 5. Отчет об изменениях капитала 
 

Содержание темы 

1. Назначение отчета об изменениях капитала. 

2. Структура отчета об изменениях капитала. 

3. Порядок заполнения отчета об изменениях капитала. 

 

Контрольные вопросы  

1. Назначение отчета об изменениях капитала. 

2. Требования к заполнению отчета об изменениях капитала. 

3. Структура формы отчета об изменениях капитала,  

4. Назначение балансового уравнения при заполнении отчета. 

5. Порядок заполнения раздела «Движение капитала». 

6. Назначение раздела «Корректировки в связи с изменением учетной политики и 

исправлением ошибок». 

7. Порядок заполнения раздела «Корректировки в связи с изменением учетной 

политики и исправлением ошибок». 

8. Значение показателя «Чистые активы» для функционирования организации. 

9. Расчет и отражение в отчете об изменениях капитала информации о чистых 

активах. 

 

Практические задания 

Задание 1. Определите, по каким статьям отчета об изменениях капитала 

должны отражаться хозяйственные операции. 

 

 

№ 

п/п 
Хозяйственная операция 

Счет учета 

капитала 

Статья 

отчета 

1 За отчетный период получена чистая прибыль   

2 Произведена дооценка основных средств организации   

3 Произведена дооценка нематериальных активов 

организации 

  

4 Размещены (выпущены) дополнительные акции   

5  Увеличена номинальная стоимость акций организации   

6 Организация была реорганизована в форме присоединения    

7  Произведена переоценка основных средств в форме уценки   
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8 За отчетный период получен убыток   

9  Выплачены дивиденды акционерам   

10  Уменьшена номинальная стоимость акций   

11 Из организации выделено структурное подразделение в 

форме выделения 

  

12 Произведена уценка нематериальных активов на сумму, 

превышающую размер предыдущей дооценки 

  

13 Уменьшена номинальная стоимость акций без выплат 

разницы учредителям 

  

14 Выкуплена часть акций у акционеров   

15  Часть нераспределенной прибыли отнесена на увеличение 

резервного капитала 

  

16 Часть нераспределенной прибыли отнесена на увеличение 

добавочного капитала 

  

17 Учредители приняли решение о выплате части 

нераспределенной прибыли в форме дивидендов 

  

18 По окончании отчетного периода финансовый результат 

списан проводкой: Д-т 99 К-т 84 

  

 

Задание 2. Уставный капитал  на начало периода составлял 1 000 000 руб. В 

течение периода он увеличен на 500 000 руб. за счет выпуска и размещения новых 

акций.  

Заполните отчет об изменениях капитала. 

 

Задание 3.  Сумма нераспределенной прибыли на начало периода 1 962 701 

руб. По итогам отчетного периода получена прибыль 43 907 руб. 

Заполните отчет об изменениях капитала. 

 

 

Задание 4.  Сумма нераспределенной прибыли на начало периода 1 962 701 

руб. По итогам отчетного периода получен убыток 309 137 руб. 

Заполните отчет об изменениях капитала. 

 

 

Задание 5. В конце отчетного периода проведена дооценка основных средств 

на 12 000 руб., нематериальных активов – на 34 900 руб. 

Заполните отчет об изменениях капитала. 

 

 

Задание 6. Иностранный учредитель вносит вклад в уставный капитал 

общества в размере € 100 000, оцененный по решению учредителей в 4 022 000 руб. 
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Курс евро, установленный ЦБ РФ на дату поступления денежных средств от 

учредителя на валютный счет организации – 41,85 руб. / евро. 

Заполните отчет об изменениях капитала. 

Задание 7. Уставный капитал  на начало периода составлял 1 000 000 руб. В 

течение периода выкуплена партия акций общей стоимостью 50 000 руб. 

Заполните отчет об изменениях капитала. 

 

 

 

Задание 8. Сумма нераспределенной прибыли на начало периода 2 984 730 

руб. По итогам работы за год получена прибыль 390 764 руб. По решению 

акционеров часть прибыли 87 000 руб. была выплачена в форме дивидендов. 

Заполните отчет об изменениях капитала. 

 

 

 

Задание 9. Сумма нераспределенной прибыли на начало периода 530 000 руб., 

добавочного – 10 200 руб., резервного – 100 000 руб. По итогам работы за год 

получена чистая прибыль 120 000 руб. Часть нераспределенной прибыли 

перераспределена: 10 000 руб. направлены на увеличение добавочного капитала, 

30 000 руб. направлены на увеличение резервного капитала. 

Заполните отчет об изменениях капитала. 

 

 

 

Домашнее задание 1. На начало отчетного периода уставный капитал 

общества 1 000 000 руб., добавочный капитал – 200 000 руб., резервный – 400 000 

руб., нераспределенная прибыль – 3 986 548 руб. В течение отчетного периода 

получен убыток 390 746 руб., основных средства дооценены на 148 631 руб., 

нематериальные активы уценены на 72 400 руб, резервный капитал увеличен за счет 

нераспределенной прибыли на 100 000 руб. По решению учредителей размещено 

акций общества на сумму 200 000 руб. 

Заполните отчет об изменениях капитала. 
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Задание 10. Составить отчет об изменении капитала за отчетный период на 

сновании данных (суммы указаны в рублях). 

 

 

 

 

№ счета / хозяйственные 

операции 
О

ст
ат

о
к
 н

а 

3
1
.1

2
.2

0
1
3
 г

. Движение в 2015 г. Движение в 2016 г. 
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и
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и
е 
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ен
и

е 
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я
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е 
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ш
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и

е 

О
ст
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о
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а 

3
1
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р
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80 «Уставный капитал» 100 000 50 000   150 000   20 000 130 000 

в том числе 

дополнительный выпуск 

акций 

  

50 000 

   

50 000 

      

уменьшение 

номинальной стоимости 

акций 

          20 000   

81 «Собственные акции, 

выкупленные у акционеров» 

    5 000   5 000 

в том числе 

за счет выкупа акций 

     

5 000 

  

5 000 

82 «Резервный капитал» 50 000 10 000   60 000 10 000   70 000 

в том числе 

часть нераспределенной 

прибыли отнесена на 

увеличение резервного 

капитала 

   

10000 

     

10000 

    

83 «Добавочный капитал» 76 483 51 853   128 336   45 866 82 470 

в том числе 

переоценка основных 

средств 

  45 866   45 866   45 866  

часть нераспределенной 

прибыли отнесена на 

увеличение добавочного 

капитала 

  5 987   5 987       

84 «Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток» 

1 097 421 509 746 136 850 1 470 317   120 388 1 349 929 

в том числе 

часть нераспределенной 

прибыли отнесена на 

увеличение резервного 

капитала 

    10 000     10 000   
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выплачены дивиденды 

учредителям 

    120 863     93 762   

получена прибыль 

(убыток) 

  509 746       12 973   

переоценка основных 

средств 

          3 653   

часть нераспределенной 

прибыли отнесена на 

увеличение добавочного 

капитала 

    5 987         

выкуп акций у 

акционеров 

     5 000  

 

Задание  11. 

 В  июне 2015 г. Организацией в качестве долгосрочных финансовых 

вложений приобретены акции компании, обращающиеся на организованном рынке 

ценных бумаг. Сумма фактических затрат составила 10 000 000 руб. По состоянию 

на 31.12.2015 рыночная стоимость указанных акций составила 11 000 000 руб., а на 

31.12.2016 – 12 500 000 руб.  

При составлении в январе 2017 г. Бухгалтерской отчетности за 2016 г. 

организацией установлено, что указанные акции в бухгалтерском учете и 

отчетности на отчетную дату отражены не по их рыночной стоимости, а по 

первоначальной – в сумме фактических затрат на их приобретение. Выявленная 

ошибка квалифицирована организацией как существенная. 

Исправить выявленные ошибки и сделать записи в бухгалтерскую отчетность. 

 

 

Тема 6. Отчет о движении денежных средств 
 

 

Содержание темы 

1. Назначение отчета о движении денежных средств. 

2. Правила заполнения отчета о движении денежных средств. 

3. Порядок заполнения статей отчета о движении денежных средств. 

 

Контрольные вопросы  

1. Значение отчета о движении денежных средств. 

2. Дайте определение инвестиционной деятельности. 

3. Дайте определение финансовой деятельности. 

4. Дайте определение текущей деятельности. 

5. Порядок заполнения формы отчета о движении денежных средств. 
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6. Раскрытие в форме отчет о движении денежных средств информации об 

иностранной валюте. 

7. Расскажите про расчет показателей: сальдо денежных потоков от текущих 

операций; сальдо денежных потоков за отчетный период; остаток денежных средств 

и денежных эквивалентов на конец периода; величина влияния изменений курса 

иностранной валюты по отношению к рублю. 

 

Практические задания 

Задание 1. Определите, к какому виду деятельности относятся хозяйственные 

операции. 

 

№ 

п/п 

Хозяйственная операция Вид деятельности 

1 Выдана заработная плата работникам организации  

2 Выпущены акции организации  

3 Уплачен налог на прибыль  

4 Приобретено производственное оборудование  

5 Приобретены материалы  

6 Получена арендная плата от арендатора  

7 Приобретены акции другой организации  

8 Возвращена банку часть основного долга по кредиту  

9 Получены проценты от кредитора за пользование 

предоставленными в заем денежными средствами 

 

10 Уплачены дивиденды акционерам  

 

Задание 2. Определите, в каком разделе отчета об изменениях капитала 

отражаются хозяйственные операции. 

№ 

п/п 
Хозяйственная операция 

Корреспонден

ция счетов 

Раздел  

отчета 

Статья  

отчета 

1 Начислена заработная плата работникам 

основного производства 

   

2 Выдана заработная плата работникам 

основного производства 

   

3 Уплачены страховые взносы с 

заработной платы 

   

4 Получены от акционеров взносы в 

уставный капитал денежными 

средствами 

   

5 Начислены дивиденды акционерам    

6 Выплачены дивиденды акционерам    

7 Выкуплена часть акций у акционеров    

8 Предоставлен заем сторонней 

организации 

   

9 Получены проценты за пользованием 

займом 
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10 Получен кредит банка    

11 Начислены проценты по банковскому 

кредиту 

   

12 Уплачены проценты по банковскому 

кредиту 

   

13 Уплачены проценты по банковскому 

кредиту, полученному для 

строительства здания 

   

14  Возвращена банку часть основного 

долга 

   

15 Осуществлена оплата за приобретенные 

материалы 

   

16 Начислена задолженность покупателя за 

реализованную продукцию 

   

17 Получена оплата за реализованное 

основное средство 

   

18 Получен аванс от покупателя    

19 Получена часть кредиторской 

задолженности от покупателя 

   

20 Выдан аванс подотчетному лицу дл 

приобретения материалов. На отчетную 

дату авансовый отчет не представлен 

   

21 Начислен налог на прибыль    

22 Уплачен налог на прибыль    

23 Приобретены акции сторонней 

организации 

   

24 Получены дивиденды    

25 Открыт депозитный счет в банке    

26 Приобретены акции сторонней 

организации с целью их перепродажи в 

течение 6 мес. 

   

27 Подотчетное лицо приобрело 

материалы 

   

28  Получены денежные средства от 

комитента для приобретения актива 

   

29 Оплачено повышение квалификации 

работников администрации 

   

30 Оплачены услуги по подготовке 

основного средства к использованию 

   

31 Внесены денежные средства в качестве 

вклада в простое товарищество 

   

32 Выпущены облигации    

33 Выплачены лизинговые платежи 

лизингодателю 

   

34 Получено комиссионное 

вознаграждение от комитента 

   

35 Приобретена иностранная валюта    
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Задание 3. Составьте отчет о движении денежных средств на основании 

следующих данных. 

 Остатки по счетам АО «Пахарь» на начало предыдущего отчетного периода: 

50 – 1 500 руб.; 51 – 1 602 000 руб. 

 

Журнал хозяйственных операций за период АО «Пахарь» 
 

№ 

п/п 
Хозяйственные операции 

Сумма, 

руб. 

Корреспонденция 

счетов 

Дебет Кредит 

1 С расчетного счета поступили деньги в кассу на 

выдачу заработной платы и другие расходы 

150 250   

2 Выдана из кассы заработная плата 120 020   

3 Депонирована  неполученная заработная плата  30 230   

4 Депонированная заработная плата сдана на 

расчетный счет 

30 230   

5 Выдано из кассы на командировочные расходы  16 000   

6 На расчетный счет зачислен краткосрочный кредит 

банка 

150 000   

7 Перечислено с расчетного счета поставщику в 

оплату за поставку семян 

130 120   

8 Перечислены налоги в бюджет 145 001   

9 Перечислены банку проценты за кредит 8 250   

10 На расчетный счет зачислено от покупателя за 

реализованную продукцию 

15 000   

11 Перечислено с расчетного счета поставщику за 

поставку комбайна 

1 102 300   

12 Перечислено с расчетного счета на покупку 

облигаций 

80 000   

13 На расчетный счет зачислено от покупателя за 

реализованные основные средства 

65 000   

14 На расчетный счет поступили денежные средства от 

продажи дополнительно выпущенных акций 

1 000 000   

15 Перечислена банку часть основного займа 10 000   

16 С расчетного счета перечислены платежи по 

страховым взносам и налогу на доходы физических 

лиц 

44 460   

17 На расчетный счет зачислен аванс от покупателя 43 000   

18 В ходе инвентаризации выявлена недостача 

материалов. Стоимость материалов внесена 

кладовщиком в кассу 

4 000   

 

Домашнее задание 1. На основании данных задания 3 заполните отчет о 

движении денежных средств за отчетный период. 

 

Журнал хозяйственных операций за период АО «Пахарь» 
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№ 

п/п 

Хозяйственные операции Сумма, 

руб. 

Дебет Кредит 

1 Поступила выручка от реализации готовой 

продукции (в т. ч. НДС) 

784 639   

2 Получен аванс покупателя 159 033   

3 Оплачены материалы поставщику 259 763   

4 Начислена заработная плата работникам 

основного производства 

543 780   

5 Перечислена с расчетного счета заработная плата 

работникам организации 

   

6 Уплачены страховые взносы, ? %    

7 Уплачен НДФЛ с заработной платы    

8 Перечислено банку за расчетно-кассовое 

обслуживание 

1 309   

9 Перечислены проценты банку за кредит 8500   

10 Приобретено производственное оборудование 1 005 000   

11 Получены дивиденды 45 000   

12 Приобретены облигации 290 000   

13 Получена выручка за реализованную 

производственную линию 

870 000   

14 Получен кредит банка 150 000   

15 Размещены акции 900 000   

16 Погашена часть основного долга по кредиту 45 000   

 

Тема 7. Пояснения к бухгалтерской отчетности 
 

Содержание темы 

1. Пояснения к бухгалтерской отчетности в текстовой форме. 

2. Пояснения к бухгалтерской отчетности в табличной форме. 

 

Контрольные вопросы  

 

1. Назначение пояснений к бухгалтерской отчетности. 

2. Обязательные пояснения к бухгалтерской отчетности. 

3. Дополнительная информация к бухгалтерской отчетности. 

4. Информация, раскрываемая в пояснительной записке. 

5. Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках: назначение, 

порядок заполнения. 
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Практические задания 

Задание 1. На начало отчетного периода на счетах бухгалтерского учета 

организации были следующие остатки: 04.Патенты на селекционные достижения – 

198 734 руб., 04.Наименование места происхождения товаров – 41 200 руб.; 

05.Патенты на селекционные достижения – 52 380 руб., 05. Новый сорт пшеницы – 

3 000 руб.; 08.Расходы по НИОКР – 22 754 руб. 

В течение периода была начислена амортизация: по патентам – 10 639 руб., по 

новому сорту пшеницы – 1 280 руб. Расходы по НИОКР составили 7 361 руб.  

Заполните раздел 1 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах. 

Задание 2. На начало отчетного периода на счетах бухгалтерского учета 

организации были следующие остатки: 01.Машины и оборудование – 1 845 729 руб., 

01.Здания и сооружения – 3 618 482 руб., 03.Оборудование – 639 973 руб.; 02. 

Машины и оборудование – 963 620 руб., 02. Здания и сооружения – 1 286 498 руб., 

02.Доходные вложения в материальные ценности – 34 903 руб.; 08.Строительство 

объектов основных средств – 184 632 руб., 08.Приобретение объектов основных 

средств – 386 564 руб. 

За 2016 г. поступили 2 машины стоимостью 1 340 000 руб. Выбыло 3 машины 

стоимостью 583 000 руб., амортизация выбывшего оборудования – 583 000 руб. За 

период начислена амортизация: машины и оборудование – 138 000 руб., здания и 

сооружения – 231 000 руб., доходные вложения – 84 000 руб. На строительство 

основных средств израсходовано 383 641 руб. 

Заполните раздел 2 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах. 

Задание 3. На начало отчетного периода у организации были следующие 

финансовые вложения: акции – 1 200 000 руб., долгосрочные облигации – 45 000 

руб., краткосрочные облигации – 12 000 руб. 

В течение отчетного периода были полностью погашены краткосрочные 

облигации, по долгосрочным облигациям получены проценты в общей сумме 3 100 

руб., по акциям получены дивиденды – 54 000 руб. 

Заполните раздел 3 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах. 

Задание 4. На начало года на балансе организации числились активы: 

материалы – 120 000 руб., готовая продукция – 39 000 руб., молодняк крупного 

рогатого скота – 342 000 руб., основное производство – 200 000 руб. 

В течение отчетного периода на производство израсходовано материалом на 

96 000 руб., получено из производства продукции на 290 000 руб., реализовано 

продукции на 320 000 руб., переведен в основное стадо молодняк общей 

стоимостью 185 000 руб.  
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Заполните раздел 4 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах. 

Задание 5. На начало отчетного периода на счетах организации числилась 

задолженность: дебиторская – 85 200 руб. (задолженность покупателей – 24 900 

руб., поставщиков – 8 400 руб., авансы подотчетным лицам – 32 500 руб., переплата 

по налогу на прибыль – 19 400 руб.), кредиторская – 146 890 руб. (задолженность по 

заработной плате – 53 310 руб., перед поставщиками – 62 468 руб., перед 

бюджетными фондами – 31 112 руб.). 

В течение отчетного периода имело место движение дебиторской 

задолженности. Начислено: покупателям – 274 837 руб., поставщикам – 41 640 руб. 

Уплачено: покупатели – 194 729 руб., получен авансовый отчет – 32 500 руб., 

поставщики –   50 040 руб. 

Движение кредиторской задолженности. Увеличение: начислена заработная 

плата – 639 762 руб., перед покупателями – 1 749 093 руб., перед поставщиками – 

385 684 руб. Уплачено: заработная плата – 680 072 руб., поставщикам – 362 845 

руб., покупателям – 1 810 730 руб. 

Заполните раздел 5 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах. 

Задание 6. На начало отчетного периода на счете 20 «Основное производство» 

числились затраты: материалы – 369 946 руб., заработная плата – 249 638 руб., 

отчисления на социальные нужды – 74 891 руб., амортизация – 174 093 руб.,  прочие 

расходы – 472 093 руб. 

В течение отчетного периода начислены расходы: материалы – 2 658 029 руб., 

заработная плата – 5 927 539 руб., отчисления на социальные нужды – 1 778 261 

руб., амортизация – 842 749 руб.,  прочие расходы – 974 572 руб. Из производства 

получена продукция на сумму 12 635 864 руб. 

Заполните раздел 6 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах. 

Задание 7. На начало отчетного периода на счете 96 «Резервы предстоящих 

расходов» числились резервы: на выплату отпускных – 1 497 000 руб., на ремонт 

основных средств – 3 864 094 руб., на исполнение гарантийных обязательств – 

5 873 900 руб. 

В течение отчетного периода за счет резерва было выплачено отпускных на 

сумму 1 438 672 руб., отремонтировано основных средств – 2 983 683 руб. В конце 

периода резерв на выплату отпускных увеличен на 1 000 000 руб., на ремонт 

основных средств – на 100 000 руб., резерв на исполнение гарантийных обязательств 

уменьшен на 1 200 000 руб. 

Заполните раздел 7 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах. 
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Задание 8. На начало отчетного периода на забалансовых счетах числились 

полученные обязательства, обеспеченные легковым автомобилем, на сумму 684 683 

руб. 

В течение периода были выданы обязательства: материально-

производственными запасами – 190 000 руб., производственным оборудованием – 

482 000 руб. 

Заполните раздел 8 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету отчету о 

финансовых результатах. 

Задание 9. В течение отчетного периода сельскохозяйственная организация 

получила бюджетное финансирование на компенсацию затрат на горюче-смазочные 

материалы в сумме 2 744 900 руб. 

Заполните раздел 9 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету отчету о 

финансовых результатах. 

 

 

 

Тема 8. Способы выявления и исправления ошибок 

бухгалтерской отчетности. Аудиторское заключение 
 

Содержание темы 

1. Причины ошибок в бухгалтерской отчетности. 

2. Классификация ошибок в бухгалтерском учете и отчетности. 

3. Методы выявления и исправления ошибок. 

4. Аудиторское заключение: его сущность и виды. 

 

Контрольные вопросы  

1. Назовите причины ошибок в бухгалтерской отчетности. 

2. Перечислите виды ошибок бухгалтерской отчетности. 

3. Охарактеризуйте  методы выявления и исправления ошибок. 

4. Охарактеризуйте способы исправления ошибок. 

5. Опишите порядок исправления ошибок. 

6. Дайте определение аудита. Охарактеризуйте виды аудита. 

7. Дайте определение аудиторского заключения. Назовите виды аудиторских 

заключений. 
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Тема 9. Специализированные формы организаций АПК 

 
Содержание темы 

1. Отчет об ожидаемых результатах финансово-хозяйственной деятельности за год 

(форма № 8-сх). 

2. Отчет о численности и заработной плате работников организации  (форма   № 5-

АПК). 

3. Отчет об отраслевых показателях деятельности организаций агропромышленного 

комплекса (форма № 6-АПК). 

4. Отчет о затратах на основное производство (форма № 8-АПК). 

5. Сведения о производстве, затратах, себестоимости и реализации продукции 

растениеводства (форма № 9-АПК). 

6. Отчет о наличии животных (форма № 15-АПК). 

7. Отчет о производстве, себестоимости и реализации продукции животноводства 

(форма № 13-АПК). 

8. Отчет о средствах целевого финансирования (форма № 10-АПК). 

9. Баланс продукции (форма № 16-АПК). 

10. Отчет о сельскохозяйственной технике и энергетике (форма № 17-АПК). 

 

Контрольные вопросы  

1. Содержание и назначение отчета об ожидаемых результатах финансово-

хозяйственной деятельности за год (форма № 8-сх). 

2. Содержание и назначение отчета о численности и заработной плате работников 

организации  (форма   № 5-АПК). 

3. Содержание и назначение отчета об отраслевых показателях деятельности 

организаций агропромышленного комплекса (форма № 6-АПК). 

4. Содержание и назначение отчета о затратах на основное производство (форма № 

8-АПК). 

5. Содержание и назначение сведений о производстве, затратах, себестоимости и 

реализации продукции растениеводства (форма № 9-АПК). 

6. Содержание и назначение отчета о наличии животных (форма № 15-АПК). 

7. Содержание и назначение отчета о производстве, себестоимости и реализации 

продукции животноводства (форма № 13-АПК). 

8. Содержание и назначение отчета о средствах целевого финансирования (форма № 

10-АПК). 

9. Содержание и назначение баланса продукции (форма № 16-АПК). 

10. Содержание и назначение отчета о сельскохозяйственной технике и энергетике 

(форма № 17-АПК). 
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Тема 10. Требования к финансовой отчетности, составленной по 

нормам МСФО 
 

Содержание темы 

1. Внедрение МСФО в РФ. 

2. Состав финансовой отчетности в формате МСФО. 

3. Содержание форм финансовой отчетности по МСФО. 

 

Контрольные вопросы  

1. Причины внедрения МСФО в РФ. 

2. Состав финансовой в соответствии с МСФО. 

3. Что является отчетным периодом и отчетной датой для МСФО? 

4. Назовите разделы отчета о финансовом положении на дату окончания периода и 

их содержание. 

5. Охарактеризуйте формы отчета о прибылях, убытках и прочих компонентах 

совокупного финансового результата за период. 

6. Перечислите требования к отчету об изменениях в собственном капитале за 

период. 

7. Назовите разделы отчета о денежных потоках за период. 

8. Охарактеризуйте примечания, состоящие из краткого обзора основных 

положений учетной политики и прочей пояснительной информации как часть 

финансовой отчетности. 

 

Список рекомендуемой литературы 
 

Основная литература: 

1.  Сигидов Ю.И. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: учебник  / Под ред. 

Ю.И. Сигидова - М.: НИЦ Инфра-М, 2017. - 340 с.  

 

Дополнительная литература: 

2. Бескоровайная С. А. Стандартизация бухгалтерского учета и финансовой 

отчетности: Учебное пособие/БескоровайнаяС.А. - М.: НИЦ ИНФРА-М, 

2016. - 277 с. 

3. Беспалов М. В.Бухгалтерская (финансовая) отчетность коммерческих 

предприятий: Учебное пособие / М.В. Беспалов, И.Т. Абдукаримов. - М.: 

НИЦ ИНФРА-М, 2013. - 192 с. 
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4. Бондина Н. Н. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: Учебное пособие / 

Н.Н. Бондина, И.А. Бондин, Т.В. Зубкова, И.В. Павлова. - М.: НИЦ ИНФРА-

М, 2014. - 256 с. 

5. Пономарева Л. В. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: Учебное пособие / 

Л.В. Пономарева, Н.Д. Стельмашенко. - М.: Вузовский учебник: НИЦ 

ИНФРА-М, 2014. - 224 с. 

6. Ровенских, В.А. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: Учебник для 

бакалавров [Электронный ресурс] : учебник / В.А. Ровенских, И.А. 

Слабинская. — М. : Дашков и К, 2015. — 364 с. 

 

 

 

Нормативно-правовая литература: 

1. Федеральный Закон № 402-ФЗ от 06.12.2011 г. «О бухгалтерском учете». 

2. Федеральный Закон № 307-ФЗ от 30.12.2008 г. «Об аудиторской 

деятельности». 

3. Приказ Минфина РФ № 66 н от 2.07.2010 г. «О формах бухгалтерской 

отчетности». 

4. ПБУ 1/2008 «Учетная политика организации». 

5.  ПБУ 3/2006 «Учет активов и обязательств, выраженных в иностранной 

валюте». 

6. ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации». 

7. ПБУ 5/01 «Учет материально-производственных запасов». 

8. ПБУ 6/01 «Учет основных средств». 

9. ПБУ 7/98 «События после отчетной даты». 

10. ПБУ 8/01 «Условные факты хозяйственной деятельности». 

11. ПБУ 9/99 «Доходы организации». 

12. ПБУ 10/99 «Расходы организации». 

13. ПБУ 11/2008 «Информация о связанных сторонах». 

14. ПБУ 12/2010 «Информация по сегментам». 

15. ПБУ 13/2000 «Учет государственной помощи». 

16. ПБУ 14/2007 «Учет нематериальных активов». 

17. ПБУ 15/2008 «Учет расходов по займам и кредитам». 

18. ПБУ 16/02 «Информация о прекращаемой деятельности». 

19. ПБУ 17/02 «Учет расходов на научно-исследовательские, опытно-

конструкторские и технологические работы». 

20. ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль организаций». 

21. ПБУ 19/02 «Учет финансовых вложений». 

22. ПБУ 20/03 «Информация об участии в совместной деятельности». 

23. ПБУ 21/08 «Изменение оценочных значений». 
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24. ПБУ 22/2010 «Исправление ошибок в бухгалтерском учете и отчетности». 

25. ПБУ 23/2011 «Отчет о движении денежных средств». 

26. ПБУ 24/2011 «Учет затрат на освоение природных ресурсов». 

 

Периодические издания 

Журналы и газеты: «Бухгалтерский учёт», «Главбух», «Всё для бухгалтера», 

«Международный бухгалтерский учёт», «Бухгалтер и закон», «Бухучёт в сельском 

хозяйстве», «Финансовая газета», и др. 
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